

**Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад комбинированного вида
«Дубравушка»
города Балашова Саратовской области»
(МДОУ д/с «Дубравушка» г. Балашова)**

Конкурс
«Азбука семейного воспитания дошкольника»

Номинация
«Разговор по душам»

Конкурсная работа
«Родителям на заметку»

Авторы-составители:
Инструктор по физической культуре
Ерохина Татьяна Вахтаноговна,
Музыкальный руководитель
Мельникова Анастасия Сергеевна,
Учитель-дефектолог
Пристанскова Наталья Ивановна

2024 год

Вопрос 1. В какие подвижные игры можно играть на свежем воздухе?

Ответ:

Подвижные игры на свежем воздухе оказывают закаливающее действие на детский организм, что повышает его устойчивость к простудным респираторным заболеваниям, увеличивают двигательную активность детей, способствуют более прочному закреплению двигательных навыков и развитию физических качеств.

Особенную ценность имеют игры, в которые дети играют вместе с родителями. Личный пример взрослого повышает интерес детей к двигательной деятельности, благотворно влияет на воспитание потребности в занятиях физической культурой и спортом.

Рекомендации для родителей по данной теме:

Памятка с советами по проведению игр

1. При организации подвижных игр с детьми, стоит, помнить, что игра должна нравиться ребенку, доставлять ему радость, быть интересной, доступной (по возрасту и возможностям).

2. Игра не должна включать даже малейшую возможность риска, что будет угрожать здоровью ваших детей. Но и совсем упрощать правила игр не следует. Она требует чувства меры и осторожности и не должна быть излишне азартной, унижать достоинства играющих.

3. Основа игры - добровольность. Введение в мир детской игры, развивающих и обучающих элементов должно быть естественным и желанным. Учитесь играть вместе с детьми, незаметно и постепенно предлагая свои варианты какого-то интересного дела.

4. Играйте, радуйтесь открытиям и победам. Не ждите от ребенка быстрых и лучших результатов. Не торопите ребенка, проявите свое терпение. Наслаждайтесь счастливыми минутами и часами, что вы проводите со своим ребенком. Играйте, радуйтесь их победам.

5. Поддерживайте активный, творческий подход к игре. Дети очень большие выдумщики. Они вносят в игру свои правила, усложняют или упрощают содержание и правила игры. Но нельзя превращать игру в уступку ребенку, по принципу «чем бы дитя не тешилось»

Удивляйте и радуйте своих детей. Активно участвуйте в детских забавах, это поможет сблизить всех членов семьи и наладить взаимопонимание. Совместные игры позволят вам стать настоящими друзьями, поверьте, это важно!

При подготовке к консультации была использована статья, размещенная на федеральном информационно просветительском портале «Растим детей. Навигатор для современных родителей»:

Игорь Александров <https://xn--80aidamjr3akke.xn--p1ai/articles/progulki-s-polzoy>

Вопрос 2. Нужно ли дома заниматься с детьми физической культурой?

Ответ:

Обязательно дома нужно заниматься с детьми физической культурой, развивать двигательную активность ребенка. Физическая активность это то, что может сделать ребенка счастливым. А хорошая спортивная подготовка поможет сформировать характер малыша. А также помогает развивать социальные навыки и улучшает мозговую деятельность. Что бы внедрить физкультуру в быт, достаточно 10-15 минут в день, привить ребенку элементарные навыки по физической культуре.

Рекомендации для родителей по данной теме:

Выполняйте упражнения с ребенком вместе. Встаньте напротив друг друга или перед зеркалом. Включите веселую музыку для хорошего настроения и выполняйте с детьми простые упражнения:

- Ходьба на месте
- Высокое поднятие бедра, энергично работайте руками.
- Прыжки на месте мягко приземляясь на носочки.
- Наклоны туловища вправо, в лево, вперед.
- Покатайте мяч друг другу.

Выполняйте любые упражнения каждый день по 10-15 минут, и уже через неделю вы заметите как эмоционально и физически ребенок откликается на занятия физкультурой. Меняйте упражнения каждые 2-3 занятия. Обязательно в конце похвалите своего ребенка.

При подготовке к консультации была использована статья, размещённая на федеральном информационно просветительском портале «Растим детей. Навигатор для современных родителей»:

Ольга Давыдова, Анна Демина <https://xn--80aidamjr3akke.xn--plai/articles/kto-sportom-zanimaetsya-tot-sily-nabiraetsya>

Вопрос 3. С чего начать физическое развитие ребенка дома?

Ответ:

Физическое развитие ребенка начинается еще с колыбели. Новорожденному мама начинает делать массажи ног, спинки. Кладет его на животик, тем самым заставляя прогибаться и напрягать мышцы. Сгибает и разгибает руки и ноги малыша. А это уже и есть физкультура с ребенком. Чем больше подрастает малыш, тем разнообразнее становятся упражнения применяемые дома.

Уверенна, что вы хотите создать ребенку здоровое детство. Хотите, что бы он рос уверенный в собственных силах. Этого можно добиться, правильно организовав физическое воспитание ребенка дома.

Рекомендации для родителей по данной теме:

Присмотритесь, что больше нравится вашему малышу бег, мяч или лазание, обратите внимание на способности и физические возможности. И

развивайтесь в этом направлении. Помните, каждый может добиться невероятных результатов, если он на своем месте.

Физическое развитие ребенка – дело серьезное. Главной заповедью для родителей, решивших уделить большое внимание физическому воспитанию ребенка, должно быть «Не навреди».

При подготовке к консультации была использована статья, размещённая на федеральном информационно просветительском портале «Растим детей. Навигатор для современных родителей»:

Игорь Александров <https://xn--80aidamjr3akke.xn--p1ai/articles/progulki-s-polzoy>

Вопрос 4. В какую секцию отдать ребенка?

Ответ:

Родители часто задаются вопросом, в какую секцию отдать ребенка? На этот вопрос, вам может ответить ваш ребенок. Ведь успех зависит от его желания посещать ту или иную секцию.

Рекомендации для родителей по данной теме:

Бывает так что ребенок, посмотрев по телевизору спортивную программу, возникает желание заняться именно этим видом спорта, но родителям точно виднее что их ребенок не сможет заниматься тем или иным видом спорта. В этом случае покажите ребенку другие, доступные для него виды спорта. И не стоит руководствоваться решением своих знакомых или друзей и вести своего ребенка в ту же секцию, куда те отдали своих детей, так сказать за компанию. Если ребенок затрудняется в ответе, выберете время и сводите его в различные секции на тренировки других ребят. Пускай он своими глазами посмотрит, как дети тренируются, чего добиваются. Покажите по телевизору спортсменов каждой секции.

При подготовке к консультации была использована статья, размещённая на федеральном информационно просветительском портале «Растим детей. Навигатор для современных родителей»:

Ольга Давыдова, Анна Демина <https://xn--80aidamjr3akke.xn--p1ai/articles/kto-sportom-zanimaetsya-tot-sily-nabiraetsya>

Вопрос 5. Как проводить закаливание ребенка дома?

Ответ: Закаленный ребенок – тот, кто достаточно устойчиво переносит все изменения во внешней среде.

Закаливание – это система мероприятий, которая направлена на повышение устойчивости организма ко многим факторам окружающей среды. Поэтому закаливание ребенка должно стать образом жизни каждой семьи. Необходимо закаливать ребенка постоянно.

Смысл закаливания состоит в том, чтобы со временем с человека к охлаждению за счет того, что организм при этом всякий раз будет реагировать целесообразными защитными реакциями – увеличением выработки тепла и уменьшением теплоотдачи. При закаливании

одновременно происходит и повышение иммунитета и других защитных факторов. Поэтому было бы здорово, если бы закаливание стало общим семейным делом.

Рекомендации для родителей по данной теме:

Дома займитесь традиционными методами закаливания:

- Воздушные ванны,
- Водные ножные ванны,
- Полоскание горла
- Хождение босиком. А так же со временем подключите

хождение босиком – укрепляют своды и связки стопы, идет и профилактика плоскостопия. Летом предоставляется детям возможность ходить босиком по горячему песку, по мелким камушкам и шишкам, которые действуют как сильные раздражители.

- Контрастный душ – наиболее эффективный метод закаливания в домашних условиях.

- Закаливающим эффектом обладают и солнечные ванны.

Следует помнить!

Перерыв в закаливании на 2-3 недели снижает сопротивляемость организма простудным факторам и крайне нежелателен. Нужно учитывать и индивидуальные особенности ребенка, его возраст, чувствительность к закаливающим процедурам.

Не рекомендуется проводить закаливание на фоне отрицательных эмоциональных состояний, например, страха, обиды, беспокойства. Это может привести к невротическим расстройствам.

При подготовке к консультации была использована статья, размещенная на федеральном информационно просветительском портале «Растим детей. Навигатор для современных родителей»:

Анна Демина <https://xn--80aidamjr3akke.xn--p1ai/articles/zakalivanie-kogda-nacinat-i-kak-provodit>

Вопрос 6. Можно ли развивать музыкальный слух у детей в раннем возрасте?

Ответ:

Безусловно можно и нужно, ведь ребенок слышит музыку даже находясь в утробе матери, если, конечно, будущая мать слушает музыку и получает через это удовольствие. Не так давно учеными было проведено исследование с детьми младше одного года, в результате чего выяснили, что у большинства детей с рождения абсолютный музыкальный слух. Это доказывает, что у всех людей предположительно равные музыкальные способности, впрочем, уровень их развития у всех разный. Получается, что сами способности не влияют на успешность в той или иной области деятельности человека. Возможно, с рождения иметь красивый голос и абсолютный слух, однако при этом не любить музыку. А вот имея интерес и

тягу к музицированию и пению, при этом потрудиться развить возможности, талант, тогда и позитивные итоги непременно проявятся.

Рекомендации для родителей по данной теме:

Познакомьте ребенка с классикой сразу с рождения. Приятные мелодии успокаивают, а слушание классической музыки содействует развитию музыкального вкуса в дальнейшем.

Занятия музыкой активизируют работу двух полушарий мозга: развивают память, концентрацию внимания, логическое мышление

Кроме этого, слушание спокойных композиций содействует развитию крепкой психики малыша, помогает правильно отзываться на окружающую обстановку. И совершенно ненужно принуждать ребенка целыми днями слушать произведения классиков.

Есть немало современных детских песен, которые понравятся Вам и Вашему малышу. Очень важно чтобы музыка звучала не слишком громко, дабы не навредить здоровью.

При подготовке к консультации была использована статья, размещённая на федеральном информационно просветительском портале «Растим детей. Навигатор для современных родителей»:

Лариса Шкиль <https://xn--80aidamjr3akke.xn--p1ai/articles/muzyka-dlya-razvitiya>

Вопрос 7. Включать ли ребенку музыку фоном?

Ответ:

Я считаю, что, конечно нужно. Ведь музыка сопровождает нас всегда и везде, будь то поездка на машине или общественном транспорте, занятия спортом, поход на концерт или в театр.

Рекомендации для родителей по данной теме:

Многочисленные изучения доказали, что музыка воздействует на работу мозга в позитивном ключе. Эксперты доказали, что музыка улучшает память – ребенок слушает различные произведения или песни, и, сам того не замечая, запоминает мелодию, слова и начинает подпевать. Музыка улучшает эмоциональный фон. Очень активных детей – утихомирят спокойная мелодия, а наоборот тихих и спокойных детей — оживят радостные быстрые мелодии, вдобавок, музыка хорошо влияет на координацию движений. Она формирует ритмичность, выразительную речь, эмоциональную уравновешенность и чувство времени. А после игр, до сна, послушайте звуки природы или спойте колыбельную. Они расслабят ребенка, успокоят, помогут справиться с усталостью. Красивые мелодии влияют на те отделы мозга, что отвечают за способность эмоционально отзываться: сопереживать, доверять, затем дружить и ладить с людьми.

Еще один результат музыки для развития ребят — она формирует умение высказывать свои чувства, делится ими. У детей такое выражается в двигательной активности: они могут подпрыгивать, раскачиваться,

переступать с ножки на ножку в такт музыки. Дети реагируют улыбаясь, смеясь, хлопая в ладоши – это первые проявления детских эмоций.

При подготовке к консультации была использована статья, размещённая на федеральном информационно просветительском портале «Растим детей. Навигатор для современных родителей»:

Анна Демина <https://xn--80aidamjr3akke.xn--p1ai/articles/vliyanie-muzyki-na-razvitie-i-son-rebenka>

Вопрос 8. Почему музыка нужна ребенку?

Все мы обитаем в мире звуков – мелодических и шумовых. Кто-то может восторгаться этим миром, кто-то нет, и в тоже время любой из нас слушает музыку: в машине, занимаясь спортом или домашними делами. Человек, которому в детстве раскрыли дверь в мир прекрасного полнее, веселее и позитивнее принимает жизнь, видит мир ярче. Важно понимать – не существует ребенка, невосприимчивого к музыке.

Исследования специалистов подтверждают, что знакомство и увлечение музыкой с раннего детства очень позитивны для общего формирования личности. Занятия музыкой помогают развивать речь, фокусировать внимание, умение двигаться в такт музыки – и это далеко не полный список. Приобщая малыша к музыке, вы повышаете уровень интеллекта. Поэтому важно с самого рождения развивать способности ребенка (в том числе и музыкальные), не забывая и об общем развитии. Музыкальные игры, пение и подпевание песен, танцы – все это создает радостные позитивные эмоции. А хорошее эмоциональное состояние – это всегда внутреннее благополучие Вашего ребенка, его здоровье (душевное и физическое).

При подготовке к консультации была использована статья, размещённая на федеральном информационно просветительском портале «Растим детей. Навигатор для современных родителей»:

Лариса Шкиль <https://xn--80aidamjr3akke.xn--p1ai/articles/muzyka-dlya-razvitiya>

Вопрос 9. Как заинтересовать ребёнка слушать музыку?

Ответ:

Можно создать дома музыкальную подборку. Для начала можно найти записи детских музыкальных сказок, так как ребенок очень живо на них отзывается, а дальше пополнять подборку твореньями русских и иностранных классиков, фольклорным наследием, детскими песнями композиторов советского периода.

Рекомендации для родителей по данной теме:

Включайте произведения классиков на небольшой громкости, и не ограничивайте активность ребенка. Слушайте музыку в течение нескольких дней подряд, и вы заметите, как Ваш ребенок начнет прислушиваться. Все потому что принцип восприятия знакомого произведения начнет работать.

Для слушания нужно чтобы музыка была доступна для понимания, а также предполагала изобразительные образы, позднее ребёнок сможет использовать их для творчества. Очень полезно использовать рассказы с музыкальными картинками, так как это тоже содействует формированию детского воображения. Для этого я рекомендую частичный просмотр совместно с ребенком некоторых сюжетов из мультфильма Уолта Диснея «Фантазии» (там классическая музыка знаменитых композиторов в синтезе с анимационными образами).

Слушание музыки и в это же время просмотр иллюстраций приносит ребенку удовольствие. Малыш эмоционально откликается на неё и приобретает запас музыкальных впечатлений.

При подготовке к консультации была использована статья, размещённая на федеральном информационно просветительском портале «Растим детей. Навигатор для современных родителей»:

Анна Демина <https://xn--80aidamjr3akke.xn--p1ai/articles/vliyanie-muzyki-na-razvitie-i-son-rebenka>

Вопрос 10. Как научить ребенка петь?

Ответ:

Научить петь ребенка намного проще, чем взрослого человека. Это связано с тем, что каждый ребенок обладает музыкальными способностями, которые можно и нужно раскрыть. Если этим не заниматься, то со временем эти способности исчезают за ненадобностью. И здесь важно следить за тем, чтобы не навредить ребенку.

Рекомендации для родителей по данной теме:

Важно постоянно петь ребенку различные песни, даже если Вы не обладаете музыкальным слухом и идеальными певческими навыками. Это нужно для того, чтобы формировать любовь к музыке. Малыш почувствует насколько важны песни и мелодии. Со временем он начнет самостоятельно повторять слова и пропевать мелодию запомнившихся ему песен, а это важный шаг на пути к пению.

Петь можно с сопровождением и без него, а лучше чередовать. Полезно использовать детские музыкальные или шумовые инструменты. Детям нравится слушать и узнавать знакомые мелодии в новом звучании. Старайтесь петь мелодию правильно и негромко.

Помните: ребенок подпевает тогда, когда песня удобна для него, поэтому важно, чтобы песни были просты, и в них были легко произносимые слова, особенно если они повторяются, что часто встречается в детском русском фольклоре.

При подготовке к консультации была использована статья, размещённая на федеральном информационно просветительском портале «Растим детей. Навигатор для современных родителей»:

Игорь Александров <https://xn--80aidamjr3akke.xn--p1ai/articles/vliyanie-muzyki-na-razvitie-i-son-rebenka>

Вопрос 11. Рисование с ребенком. С чего начать?

Ответ:

Разбираем, какие бывают виды рисования с детьми. Беседуем с целью выявления творческих интересов ребенка. Чем же полезно рисование для ребенка? Во время рисования в работу включаются зрительные и двигательные анализаторы, происходит активное развитие мелкой моторики. Кроме того, рисование развивает память, внимание, так же рисование учит ребенка думать и анализировать, сравнивать, сочинять и воображать.

Рекомендации для родителей по данной теме:

Когда же начинать рисовать с малышом? Прежде всего, каждый из родителей должен решить этот вопрос сам, глядя на желание и интерес ребенка к этой теме.

Можно предложить годовалому ребенку рисовать красками, используя пальчики и ладошки, а к полутора годам: кисточку, восковые мелки, а затем карандаши и фломастеры. Родителям необходимо показать, как правильно пользоваться фломастером или другими предметами для творчества.

Для того что бы ребенка увлечь рисованием необходимо следовать простым правилам:

1. Рисуйте с малышом - не дольше 10-15 минут

Более длительное занятие рисунком может утомить ребенка. В возрасте 1-2 лет он пока не способен долго сидеть статично, удерживать внимание на одном предмете. Если вы осваиваете изобразительное искусство с более старшими детьми, то, разумеется, продолжительность сеанса можно постепенно увеличивать.

Следите, чтобы в глазах маленького художника сохранялся интерес!

2. Дайте ребенку возможность утолить свой исследовательский пыл. Что такое краски, карандаши и тд.

3. Правильно реагируйте на первый художественный опыт малыша.

После того, как маленький художник завершит свою очередную «каляку-маляку», следует вместе с ним рассмотреть ее и обязательно похвалить юного художника.

4. Подайте личный пример. Покажите свою заинтересованность и художественную активность, привлекая ребенка к рассмотрению работы, предложите малышу нарисовать что совместно.

5. Упражнения «рука в руке». Некоторые малыши с азартом погружаются в творчество практически с первых минут. Возьмите своей рукой руку ребенка и начинайте рисовать. Когда почувствуете, что первая робость прошла, предоставьте маленькому художнику действовать самостоятельно.

При подготовке к консультации была использована статья, размещенная на федеральном информационно просветительском портале «Растим детей. Навигатор для современных родителей»:

Мария Маркович <https://растимдетей.рф/articles/v-seme-rastet-malenkii-xudoznik>

Вопрос 12. Мой ребенок не любит книги. Как его увлечь книгами?

Ответ:

Разбираем, для чего нужны книги в жизни ребенка. Беседуем с родителями о том, какие книги у них есть дома. Соответствуют ли книги возрасту ребенка. Где располагаются книги, имеет ли ребенок доступ к ним, для самостоятельного рассмотрения книг.

Рекомендации для родителей по данной теме:

Совместное чтение — один из самых лучших, полезных и познавательных видов отдыха для всей семьи. Интересная книга развивает кругозор и фантазию, сближает и дает много новых тем для обсуждения.

Приучать ребенка к книге можно с раннего возраста. Покупайте ему книги с большими и красочными иллюстрациями, которые ребенку нравилось бы разглядывать.

Если вы хотите увлечь ребенка чтением, вам необходимо:

1. Читать самим, привлекая ребенка к рассмотрению иллюстраций. Дайте ребенку возможность найти героев сказок, при рассмотрении книг;
2. Читать ребенку вслух (по возможности эмоционально), изменяя голос героев (волк, лиса и тд);
3. Дайте ребенку возможность выбора книги;
4. Не заставляйте ребенка рассматривать книги и читать насильно;
5. Учитывать литературные вкусы ребенка.

При подготовке к консультации была использована статья, размещённая на федеральном информационно просветительском портале «Растим детей. Навигатор для современных родителей»:

Елизавета Кукушкина <https://растимдетей.рф/articles/citaem-s-rebenkom-na-dosuge-cto-vybrat-i-gde-naiti>

Вопрос 13. Как заниматься с особым ребенком?

Ответ:

Разбираем, что означает для особого ребенка занятия – это игра, в которой ребенок познает окружающий его мир. Беседуем с родителями об особенностях ребенка, его интересах и способностей.

Рекомендации для родителей по данной теме:

Программа игр - занятий для каждого ребенка, имеющего трудности в развитии, должна быть составлена с учетом его индивидуальных особенностей. Важно подобрать такие игры, чтобы занятие действительно было интересным и увлекательным. Неверным будет давать задания, к которым ребенок еще не готов.

Любая деятельность ребенка начинается с желания, с мотивации, которая в дошкольном возрасте будет игровой. Если у ребенка на занятии

преобладает хорошее настроение, то это дает дополнительные силы для преодоления трудностей, помогает собраться и найти правильное решение. Заинтересованность ребенка, его желание выполнить задание — это главный аспект успешного и качественного коррекционно-развивающего процесса.

При подготовке к консультации была использована статья, размещенная на федеральном информационно просветительском портале «Растим детей. Навигатор для современных родителей»:

Елена Макарова <https://растимдетей.пф/articles/dolzny-li-zanyatiya-byt-interesny-rebenku>

Вопрос 14. Компьютерные игры. Как выбрать полезные?

Ответ:

Разбираем, что значит полезные компьютерные игры. Насколько ребенок зависим от компьютера. Беседа с родителями, о возможностях ребенка самостоятельно использовать компьютер без контроля взрослого.

Рекомендации для родителей по данной теме:

Компьютерные технологии настолько прочно вошли в нашу реальность, что полностью вычеркнуть их из жизни ребенка не получится даже при сильном желании его родителей. Тем важнее правильно организовать знакомство малыша с компьютером, свести на нет возможные риски, сделать это взаимодействие полезным, как для развития ребенка, так и для укрепления детско-родительских отношений.

Компьютерные игры, рекомендованные для дошкольников, можно условно разделить на обучающие и развивающие.

Обучающие компьютерные игры в игровой занимательной форме предлагают ребенку разнообразные задания по родному и иностранному языкам, математике, знакомят с окружающим миром, позволяют закрепить полученные знания, подготавливают к школьному обучению и т. д.

Развивающие компьютерные игры направлены на развитие творческих способностей детей, их фантазии, мышления, памяти. Играя в них, ребенок может рисовать на экране компьютера, раскрашивать, выполнять задания по конструированию, в качестве «режиссера» создавать сюжеты сказок и мультфильмов. Такие программы являются инструментами для самовыражения ребенка, позволяют ему почувствовать себя исследователем и творцом.

При выборе компьютерной игры для детей взрослый должен поставить себе определенную цель: с помощью нее привить малышу тот или иной навык, научить чему-то конкретному, потренировать его память или внимание, развить творческие способности, а возможно, просто развлечь. Игра ради игры — занятие пустое и неблагодарное.

Соблюдайте правила работы за компьютером

Чтобы игры за компьютером не сказывались негативно на здоровье малыша, родители, организуя его деятельность, должны четко следовать правилам.

- Дошкольнику 5–7 лет рекомендуется использовать компьютер не более 15 минут два раза в неделю (и это касается всех видов техники, и только под четким контролем взрослых).
- Играть в компьютерные игры желательно в первой половине дня.
- Комната, где играет ребенок, должна иметь хорошее освещение.
- Мебель — стол и стул со спинкой — должны соответствовать росту ребенка.
- Необходимо внимательно следить за правильностью осанки малыша.
- Расстояние от глаз ребенка до экрана не должно превышать 60 см.
- По окончании компьютерной игры нужно сделать вместе с ребенком гимнастику для глаз, чтобы снять зрительное напряжение.
- Работа за компьютером должна сменяться физическими упражнениями и подвижными играми.

При подготовке к консультации была использована статья, размещённая на федеральном информационно просветительском портале «Растим детей. Навигатор для современных родителей»:

Мария Маркович <https://растимдетей.рф/articles/znakomim-rebenka-s-kompyuterom>

Вопрос 15. Как отвечать на вопрос «почемучки»?

Ответ:

Разбираем, в каком возрасте ребенок становится «почемучкой», как правильно реагировать на все «почему?». Беседа с родителями об активности ребенка познания окружающего его мира. На сколько доверительные отношения ребенка с родителями.

Рекомендации для родителей по данной теме:

Когда ребенку исполняется 3–4 года, он входит в важный этап своего развития — так называемый возраст «почемучки». Обращаясь к взрослым, он задает десятки, сотни вопросов о том, почему, например, идет дождь, где находятся Солнце, почему качаются деревья? Таким образом развивается интеллект малыша, пополняется его словарный запас и формируется умение связывать события между собой.

Советы для родителей «почемучек»

- Не отмахивайтесь от ребёнка. Не оставляйте ни один вопрос без ответа!
- Обязательно поощряйте интерес ребёнка!
- Все-все «почему?» неслучайны и полезны в процессе формирования личности. Ребенку очень нужна поддержка на каждом этапе своего развития.

Возраст почемучки — особый период, когда в непрерывный процесс познания окружающей действительности вовлечён не только ребёнок, но и его родители.

Правильно отвечать на детские вопросы — это тоже искусство. Впрочем, освоить его не так сложно, если приложить к этому своё желание, терпение и знания.

Отвечайте образно, коротко

В поисках истины ребёнку помогут и наглядные пособия или практические навыки. Иногда легче показать, чем объяснить, какой лист бумаги упадёт быстрее — ровный или скомканный.

При подготовке к консультации была использована статья, размещённая на федеральном информационно просветительском портале «Растим детей. Навигатор для современных родителей»:

Кристина Абдаллах <https://растимдетей.рф/articles/kak-otvetit-rosesmucke-na-vopros>